



СЕСТРОРЕЦК В ГОДЫ ВОЙНЫ

Покинутый жителями Сестрорецк был настоящим фронтовым городом. Из гражданского населения в нём оставались только те, кто обслуживал воинские части и коммунальные службы. Функционировал горсовет и районный комитет ВКП(б). Осенью 1942 г. райсовет переехал в п. Разлив. После эвакуации в районе продолжали работать две комсомольские организации: в штабе МПВО и в конторе связи, а также комсомольские ячейки на хлебозаводе и в милиции. Секретарём горкома ВЛКСМ была В. Федотова (музыкальный руководитель в штабе МПВО), вторым секретарём - В.В. Симончук (зав. радиоузлом Сестрорецка). Комсомольцы обеспечивали взаимодействие жителей и предприятий в прифронтовой полосе, разъясняли населению положение на фронтах, были инициаторами создания самодеятельности.

Каждый житель города и местная власть делали всё возможное, чтобы помочь воинам в защите города.

Всю войну в Сестрорецке функционировало 3-е отделение завода им. Воскова. Рабочие и служащие не только осуществляли охрану территории завода, но и обеспечивали электроэнергией городское хозяйство города.

Бесперебойно работали хлебозавод (теперь на этом месте построено здание милиции), банно-прачечная служба, парикмахерские, радиоузел, связь, суд, правоохранительные органы. Милиция следила за маскировкой, пресекала мелкие кражи и мародёрство, помогала военным в захвате диверсантов. Многие ветераны отмечают, что во время войны крупных краж в Сестрорецке не было. П. Лукницкий так описывает Сестрорецк и Курорт конца ноября 1941 г.: «...пустые дачи, безжизненный город. Некоторые дома сгорели, другие разбиты минами и снарядами. Везде запустение и хаос, как после погрома. Кстати, жители, спешно покинув свои дома, бросили всё имущество. Отдельные случаи мародерства были пресечены, как сказал мне командир полка, «драконовскими» мерами, и сейчас все дома, со всем имуществом, стоят нетронутыми, кроме тех домов учреждений и организаций, которые заняты воинскими частями и в которых взяты посуда и мебель».

Строго следили за соблюдением противопожарных мероприятий. Военное командование оказывало посильную помощь в решении городских проблем. А их было немало.

Подготовила Яна Храмцова